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Якість електроенергії — Якість електроенергії — 
питання економічнепитання економічне

Якість електроенергії — це питання економічне, а сьогодні це питання і культури 
виробництва, і споживання, і якості життя суспільства. Електроенергія сьогодні — 
це не послуга, а товар, а де товар — там і якість товару.

Погіршення якості електроенергії 
прийнято пов’язувати з відхила-

ми параметрів напруги мережі від номі-
нальних значень. У загальному випадку 
йдеться щодо:

 відхилів від номінальної напруги;
 відхилів від номінальної частоти 

змінного струму (50 Гц);
 зміни «номінальної» (синусоїдної) 

форми кривої напруги; 
 виникнення несиметрії фазової на-

пруги (для трифазних мереж).
Ситуацію з погіршення показників 

якості електроенергії (ПЯЕЕ) можна сво-
єчасно передбачити, маючи попередню 
інформацію щодо самої електромере-
жі. Проте, зробити об’єктивні висновки 
можна лише за умови отримання відпо-
відних показників за допомогою вимі-
рювань.

Вимірювання ПЯЕЕ — не самоціль. 
Мета — знайти і обґрунтувати опти-
мальне рішення щодо підтримання якос-
ті електроенергії на рівні, який виправ-
довував би прогнозовані витрати спожи-
вача. Детальний опис ПЯЕЕ представлено 
в ГОСТ 13109-97 [1].

Стандарт [1] встановлює показники 
і норми ПЯЕЕ в електромережах систем 
електропостачання загальної призначе-
ності змінного трифазного та однофазно-
го струму частотою 50 Гц в точках, до яких 
приєднують електричні мережі, які пере-
бувають у власності різних споживачів 
електроенергії, або приймачі електро-
енергії (точки загального приєднання). 
Якісна електроенергія на місці вироблен-
ня не гарантує ту саму якість на місці 
споживання. За умови дотримання вста-
новлених в [1] норм ПЯЕЕ забезпечуєть-
ся електромагнітна сумісність електро-
мереж енергопостачальних підприємств 
і електромереж споживачів електроенер-
гії або електричних прий мачів (ЕП). Під 

електромагнітною сумісністю розуміють 
здатність ЕП функціонувати в електро-
магнітному середовищі (в електромере-
жі), до якої він приєднаний, не створю-
ючи недопустимих електромагнітних за-
вад для інших ЕП, що функціонують в то-
му самому середовищі.

Проблема електромагнітної суміснос-
ті промислових ЕП з мережею живлення 
гостро виникла у зв’язку з широким ви-
користанням потужних вентильних пере-
творювачів, електродугових сталеварних 
печей, зварювальних установок тощо, які 
навіть за своєї економічності та техноло-
гічної ефективності впливають негатив-
ним чином на ПЯЕЕ.

Побутові ЕП, як і промислові, повинні 
мати електромагнітну сумісність з інши-
ми ЕП, підключеними в загальну елек-
тромережу, тобто не повинні зменшува-
ти ефективність їх роботи і не погіршу-
вати ПЯЕЕ.

ПЯЕЕ в промисловості оцінюють 
за техніко-економічними показниками, які 
враховують збиток, завданий внаслідок 
псування матеріалів і обладнання, пору-
шення технологічного процесу, погіршен-
ня якості продукції, що випускається, змен-
шення продуктивності праці, — так зва-
ний технологічний збиток. Крім того, іс-
нує й електромагнітний збиток від неякіс-
ної електроенергії, який характеризується 
збільшенням втрат електроенергії, вихо-
дом з ладу електротехнічного обладнання, 
порушенням роботи автоматики, телемеха-
ніки, зв’язку, електротехніки тощо.

ПЯЕЕ тісно пов’язані з надійністю 
електропостачання, оскільки нормальним 
режимом електропостачання споживачам 
електроенергії є такий, за якого спожи-
вачі отримують електроенергію безпере-
бійно, у кількості, що наперед узгодже-
на з енергопостачальною організацією, 
і нормованій якості.
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Статті 24 та 25 Закону України «Про електроенер-
гетику» [2] зобов’язують постачати електроенергію, 
якісні характеристики якої відповідають вимогам на-
ціональних стандартів.

Останнім часом спостерігається тенденція до різ-
кого збільшення кількості споживання електроенергії 
як у зв’язку з невпинним технічним прогресом у сфе-
рі виробництва, так і внаслідок зростання забезпече-
ності населення електронною та електропобутовою 
технікою, а наявні електричні мережі не спроектова-
ні на підвищене навантаження і, як наслідок, не спро-
можні постачати якісну електроенергію кожному спо-
живачеві.

У зв’язку із цим зросла кількість звернень гро-
мадян до органів державної влади щодо неналеж-
ної якості електричної енергії та перебоїв у її по-
стачанні.

У 2007 році ДП «Луганськстандартметрологія» 
розпочало роботу в цьому напрямку. Було атестова-
но лабораторію на проведення вимірювань у сфері 
поширення державного метрологічного нагляду, зо-
крема і вимірювань ПЯЕЕ.

Цю лабораторію оснащено трифазним вимірю-
вачем ПЯЕЕ для мобільного використання «Ресурс 
UF2МВ», що дає змогу одночасно вимірювати фазні 
напруги та напругу між нейтраллю і захисним за-

земленням, силу струму за фазами, силу струму ней-
тралі в широкому діапазоні вимірювань.

Співробітники ДП «Луганськстандартметрологія» 
пройшли навчання з контролю ПЯЕЕ приладами серії 
«Ресурс UF2МВ» у навчальному центрі підприємства-
виробника НВП «Енерготехніка» (м. Пенза, Російська 
Федерація) та отримали свідоцтво про атестацію 
як фахівці з вимірювання ПЯЕЕ.

Протягом останніх років фахівці ДП «Луганськ-
стандартметрологія» провели вимірювання ПЯЕЕ 
на приєднаннях таких підприємств, як: ПАТ «Сталь», 
ПАТ «Луганський ливарно-механіч ний завод», ПрАТ 
«Лугцентрокуз» ім. С. С. Монятов ського. У зв’язку з тим, 
що ці підприємства у своєму технологічному циклі ви-
користовують електродугові печі, виникла необхідність 
провести відповідні вимірювання ПЯЕЕ під час роботи 
цих печей. Результати вимірювань допомогли підібрати 
найефективніші методи й технічні рішення щодо захисту 
спільних ЕП від неякісної електроенергії.

Таким чином, ми можемо і бажаємо допомага-
ти споживачам шляхом підвищення якості спожива-
ної ними електроенергії від обов’язкового мінімуму 
до необхідного для якісного життя максимуму.

 З питань проведення вимірювань ПЯЕЕ пропону-
ємо звертатися до ДП «Луганськстандартметрологія» 
за телефоном / факсом (0642) 93-52-61.
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НОВИНИ ISO

Удосконалений міжнародний стандарт ISO/IEC 
спрямований на гармонізацію різних проце-

дур, використовуваних глобально для підтверджен-
ня компетентності персоналу в різних професіях.

ISO/IEC 17 024:2012 «Оцінювання відповідності. 
Загальні вимоги до органів з атестації персоналу», 
розроблений робочою групою WG 30 «Сертифікація 
фізичних осіб» комітету з оцінювання відповіднос-
ті ISO/CASCO, дає орієнтир для розробляння програм 
атестації персоналу, що діють на постійній, порів-
нянній і надійній основі по усьому світові, що дозво-
лило б фізичним особам демонструвати свою компе-
тентність незалежно від національних кордонів. 

У другому виданні ISO/IEC 17 024 було перегляну-
то й оновлено принципи з урахуванням нових вимог 
до програм атестації й питань безпеки, а також до-
дано нові критерії атестації. Стандарт розглядає пи-
тання структури й керування органів з атестації, ха-
рактеристики програм атестації, інформацію, необхід-
ну для заявників, а також питання повторної атестації 
з ініціативи органа. Він призначений для забезпечен-
ня можливостей організаціям проводити добре проду-
мані й структуровані оцінення з метою забезпечення 
неупередженості й усунення конфлікту інтересів. 
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